
 

 
 
Θεσσαλονίκη, 3/12/2019 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  Αρ. πρωτ.: 26536  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ   

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 ΠΡΟΣ:   
Σχολικές Μονάδες Δ.Δ.Ε. Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης 
 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 

 

Ταχ. Δ/νση         : Σαπφούς 44  

Ταχ. Κώδικας     : 54627 – Θεσσαλονίκη 
Πληροφορίες     : Αντώνης Κωνσταντινίδης, Υπεύθυνος       
Πολιτιστικών Θεμάτων 

 

Τηλέφωνο         : 2310 508562,  

FAX                     :  

e-mail                 :  grpka@dide-a.thess.sch.gr, 
 

 

 

ΘΕΜΑ:. «Πρόσκληση συμμετοχής σε επιμορφωτικό σεμινάριο και ξενάγηση στο Τελλόγλειο 

Ίδρυμα Τεχνών με αφορμή τις εκθέσεις ”Αλέξης Ακριθάκης: τσίκι-τσίκι”  και Φιλίας Δώρα Ι» 

Σας ενημερώνουμε ότι το Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων της Δ/νσης Δ/βάθμιας Εκπ/σης 

Ανατολικής Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών οργανώνουν ξενάγηση-

επιμορφωτικό σεμινάριο διάρκειας (2) δύο ωρών που θα πραγματοποιηθεί στις Δευτέρα 16 

Δεκεμβρίου 2019, ώρα 17:00. Αφορμή αποτελεί η νέα έκθεση του ΤΙΤ, αφιερωμένη  στον Αλέξη 

Ακριθάκη (1939-1994) και στα έργα του «τσίκι-τσίκι» .  

Στο πλαίσιο της ξενάγησης θα παρουσιαστεί το μεγαλύτερο μέρος των «τσίκι-τσίκι», έργων 

φτιαγμένων με τη χαρακτηριστική γραφή του ανατρεπτικού καλλιτέχνη με μελάνι σε χαρτί και 

μερικές φορές με την προσθήκη χρωματιστής τέμπερας και σπάνια άλλων υλικών. Τα περισσότερα 

από 60 έργα, προερχόμενα από ιδιωτικές και δημόσιες συλλογές της Ελλάδας και του εξωτερικού, 

παρουσιάζονται στην Ελλάδα για πρώτη φορά. Στη συνέχεια θα προσεγγιστεί βιωματικά το θέμα 

της έκθεσης μέσα από τη γνωριμία με τα μουσειοπαιδαγωγικά προγράμματα. 

Θα ακολουθήσει ξενάγηση στα έργα της έκθεσης «Φιλίας Δώρα Ι», όπου ζωγραφικά, 

γλυπτά, χαρακτικά, αλλά και ποικίλα αντικείμενα και μορφές τέχνης θα παρουσιάζονται για πρώτη 

φορά στο κοινό. Παρόλη τη διαφορετικότητα και ποικιλία έκφρασης που τα διακρίνει, συνομιλούν 

και συνδέονται μεταξύ τους με έναν μαγικό τρόπο, επιτρέποντας πολλαπλές αναγνώσεις σε 

διάφορα επίπεδα, θεματικά, στιλιστικά, μορφολογικά, συμβολικά, εννοιολογικά, αποκαλύπτοντας 

μια βασική υποδόρια διαδρομή να τα ενώνει: ποιότητα και αγάπη στον άνθρωπο. 

Στόχος του επιμορφωτικού σεμιναρίου, είναι η ανατροφοδότηση των εκπαιδευτικών και η 

επαφή τους με τη τέχνη, τους δημιουργούς και τις μουσειοπαιδαγωγικές προσεγγίσεις του 

εκθεσιακού φορέα.  
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Καλούνται οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν, να το δηλώσουν 

συμπληρώνοντας τη συνημμένη αίτηση και να την αποστείλουν στην ηλεκτρονική θυρίδα: 

grpka@dide-a.thess.sch.gr   

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων : Πέμπτη  12 Δεκεμβρίου 2019. 

Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν σχετικές βεβαιώσεις παρακολούθησης . 

Επισημαίνουμε ότι, για πρακτικούς λόγους, θα συμμετάσχουν 25 εκπαιδευτικοί για την 

επιλογή των οποίων θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας. 

 

 

Η αναπληρώτρια Διευθύντρια 
της   Δ.Δ.Ε.  Ανατολικής  Θεσσαλονίκης 

 
 
 
 

Κοντολέτα Μαρία 
Φιλόλογος 
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